

# WTT美国大满贯正赛展开角逐 国乒五人率先晋级单打32强

**本报讯** 北京时间7月7日凌晨，WTT世界乒联美国大满贯在拉斯维加斯开启正赛阶段比赛。首日进行了男、女单打1/32决赛以及混双1/16决赛的争夺。中国队共有7场单打1/32决赛，王楚钦、孙颖莎、陈幸同、蒯曼、陈熠5人率先晋级32强。

女单头号种子孙颖莎最先出战，她与澳大利亚选手刘杨子的比赛并不轻松，刘杨子给孙颖莎制造了不小威胁。首局比赛孙颖莎以11比7先声夺人，刘杨子以11比6扳回一城，随后两人以相同的比分11比4各拿一局，刘杨子将比赛拖入决胜局。决胜局，孙颖莎没有手软，以11

比4锁定最终胜利，赢得开门红。“第一场比赛最后能够赢下来还是不错的。这场比赛自己的调动还有专注度做得不够好。第二、四局输掉了，一上来没有抠住比分，没有专注到每一分。到了决胜局自己专注度有所提高。”赛后孙颖莎表示不太满意自己的发挥，“第一场比赛对自己的要求是打出最好的感觉和状态，但是自己的身体状态和感觉并不是特别好，还需要适应场地和球台，在这些客观因素下想得太多。场外教练（邱贻可）也一直在提醒我，当我专注到比赛中就不会去想这么多的因素。这场比赛值得好好总结，后面

还有很多比赛，希望自己下一场比赛能有更好的转变与发挥。”次轮孙颖莎将对阵埃及选手高达，后者首轮3比2击败中国台北选手李昱亭。

陈幸同3比2赢下与何卓佳的“内战”，蒯曼直落3局轻取日本选手木原美悠，两人接下来的对手分别是来自中国台北选手黄怡桦和波多黎各选手迪亚兹。陈熠3比2险胜奥地利选手波尔卡诺娃，她将在次轮与泰国选手帕拉南展开交锋。

男单方面，王楚钦3比1逆转战胜罗马尼亚选手奇里塔。比赛一上来，奇里塔进入状态很快，以11比8先下一城，不过后面王楚钦接管了比赛，

以11比6、11比9、11比9连扳三局取胜。赛后王楚钦点评说：“球台和比赛地与其他地方有所不同，对手发挥得非常好，实力也非常强，给自己制造了很大的困难。在第二局落后的情况下及时调整过来了，每一局都非常胶着，自己在后面几局的关键分上也是盯住了。还需要一场场比赛去适应场馆，希望表现得更好。”王楚钦接下来将与中国台北选手高承睿争夺一个16强席位。高承睿在首轮3比1击败丹麦选手林德。梁靖崑2比3不敌法国选手巴德，陈垣宇1比3不敌英格兰选手皮切福德。

（李雪颖）



孙颖莎

王楚钦

WTT世界乒联供图

## 中国U19男篮距离八强还有多远

黄江惟

中国U19男篮7月6日结束了2025U19男篮世界杯之旅。在7场比赛中，中国队取得了2胜5负的成绩，最终名列第13名。虽未实现成绩上的突破，但中国U19男篮已然拼尽了全力。

回顾过往，中国U19男篮在世界杯赛场上曾有过亮眼表现。2013年，由赵睿、周琦领衔的中国队成功闯入该届世界杯八强，并最终斩获第七名的佳绩。12年之后，中国队在16进8的比赛中面对新西兰队，曾在末节一度将分差追至只差1分，似乎看到了再进八强的一线希望，但最终还是遗憾地与胜利擦肩而过。

本届世界杯，中国队身处“死亡之组”，同组的对手有本届世界杯亚军德国队、季军斯洛文尼亚队以及实力强劲的加拿大队。排位赛中国队又碰上了法国队，这些皆是欧美劲旅。面对欧美强队深厚的底蕴和强大的实力，年轻的中国队员在比赛中信心

难免不足。但比赛场上“赢才算数”，唯有先坚定敢赢的信念，才能在与强队的交锋中实现突破。

篮球发展的根基在于基本功。中国队员在世界杯的赛场上展现出了自身的亮点与实力。队长陈家政有着出色、稳定的投射能力，场均能得到15.4分；邹楠凭借强大的封盖能力，以场均5次封盖登上了本届世界杯封盖榜榜首；杨溢在与约旦队的比赛中单场送出17次助攻，创造了U19男篮世界杯新的助攻纪录。小伙子们在国际舞台上尽显中国青少年篮球运动员的风采。但本次世界杯也暴露出中国队在篮板球和防守等基本功方面的明显短板。7场比赛，中国队场均输给对手15.1个篮板球，这无疑给防守等其他环节带来了诸多被动和压力。而基本功的强化绝非仅是国家队教练需要重视的问题，更是关乎整个篮球人才培养体系的事情。中国篮球协会日前发布了《小篮球球员指导手册》《青少年篮球赛事数据报告》《世界篮球趋势发展报告》等文件，都是在为青少年篮球发展提

供科学指引。基层教练员要切实扛起青少年篮球运动员基本功训练的担子，从基础抓起，帮助小球员们从小养成良好习惯，同时自身也要不断加强学习，提升执教水平，不断输送有扎实基本功的青少年篮球人才。

在备战世界杯期间，中国U19男篮曾两赴海外进行交流比赛，还进行了五站热身赛，与多支海外队伍切磋。在此过程中，队伍直面欧洲球队细腻配合、美洲球队强硬对抗等多样风格，不仅让队员们也让教练组不断汲取经验，快速成长。

此外，青少年篮球运动员容易受到外界声音的影响。因此，赢不捧，输不贬，不断加强思想教育引导，营造干净友好的舆论环境尤为重要。

本届U19男篮世界杯已然落幕，虽留有遗憾，但未来可期。过往比赛是宝贵经验，在不断磨砺中，只要沿着正确道路前行，坚持科学训练，夯实基本功，加强与世界强队交流切磋，营造良好成长环境，距离世界杯八强也将越来越近。

## 匹克球巡回赛羊城结束

**本报讯** 2025“艾力杯”匹克球巡回赛(CPC-300)广州站7月6日在广州市天河体育中心结束。比赛吸引了全国各地400多名爱好者参加。赛事根据年龄设置公开组和常青组，参赛选手年龄最大为65岁，两个组别展开男单、女单、男双、女双和混双共10个项目的角逐，两天共进行了567场比赛。

尽管天气炎热，但比赛现场气氛热烈，选手们精神饱满，充分展现了顽强拼搏的体育精神。澳门大学在读法学博士孙一盈是一名网球爱好者，去年才接触匹克球运动，从此“一发不可收拾”，她经常报名参加全国各项匹克球比赛，以球会友，以赛代练。本次比赛她发挥出色，获得公开组女单冠军，这是她继武汉站之后，获得的第二个匹克球巡回赛冠军。“匹克球是一项男女老少咸宜的项目，趣味性强，是运动健身的好项目。”孙一盈说，她业余时间也在个人自媒体上推广匹克球。

来自惠州的体育工作者王晶晶，此前已有多年的网球“球龄”，练习匹克球不到一年。本次广州站比赛恰逢周末，她果断报名参赛。在常青组比赛中，她一路过关斩将，获得女单冠军。她还与广州一名教师首次搭档出战女双比赛并闯进决赛，决赛打满三局，尽管最后以13比15惜败屈居亚军，但仍收获了很多掌声。王晶晶首次参赛就获得1金1银，成为本次比赛的最大赢家。

广州市体育局相关负责人表示，本次比赛为十五运会营造了良好的全民健身氛围。匹克球是一项新兴的体育健身项目，他们争取将更多大型匹克球赛事落户广州，支持匹克球项目发展，推动广州体育高质量发展。

本次比赛由广州市群众体育指导中心指导，广州市匹克球协会、珠海华网体育旅游有限公司联合主办，广州天河体育中心天河网球运动学校协办。

（黄心豪）

## 流行羽2025传奇挑战赛成都大区赛收拍

**本报讯** 以“敢打善拼·百折不挠”为主题的流行羽2025传奇挑战赛(成都大区赛)7月6日在四川双流体育中心落幕。在为期两天的角逐中，来自全国28个省市区近700名选手同场竞技，以球会友。

流行羽2025传奇挑战赛是十五运会“七进”系列活动之一，赛事构建了“大区赛+总决赛”的进阶路径。4月厦门首站大区赛启幕后，赛事将历经8个城市大区赛，最后将于11月在青岛上演总决赛。

成都大区赛按照运动员参赛年龄设先锋组(18—44岁)、凌云组(45岁+)两大组别，其中先锋组又分为A组(18—24岁)、B组(25—34岁)、C组(35—44岁)，凌云组分为D组(45—54岁)和E组(55岁以上)。比赛涵盖男单、女单、男双、女双和混双等5个竞赛项目，各项目各组别的前三名将直通全国总决赛。

当天成都大区赛产生的最后一项冠军来自B组混双项目，田姝婧搭档付迪雄艰难战胜了袁义烨/黄雪梅后夺冠。国家一级羽毛球运动员付迪雄表示：“通过这种高规格赛事，能让群众更积极地参与羽毛球运动，不断进步，勇攀高峰，也能看到有更高水平的队员，督促自己还需努力。”

流行羽赛事组委会相关负责人表示，成都在去年见证了国羽健儿捧得汤尤杯和尤伯杯后出征巴黎奥运会，城市羽毛球基因与赛事精神高度契合，是羽毛球赛事落地的理想之选。

与此同时，赛场外围打造的“体验+展示+消费”一站式场景成为亮点。成都羽毛球历史文化展、世运文化长廊与主题消费市集同步开放，形成体育与文化、商业的深度嫁接。

（周圆）

## 十五运会击剑预赛第一站 福建女重团体夺冠

**本报讯** 2025全国击剑冠军赛分站赛(第四站)暨十五运会击剑预赛第一站重剑团体赛7月7日在广东清远结束争夺。在女子团体赛的较量中，福建队以45比37战胜北京队获得冠军。

女子重剑团体赛共有13支队伍参赛。由林声、陈宝金、杨静雯、赵妍组成的福建队在首轮比拼中以30比27险胜上海队进入下一轮。面对由许诺、许诚子、施悦馨、谢雨晨组成的江苏队，福建队敢打敢拼，最终以38比36险胜对手晋级半决赛。在半决赛中，面对山东队的挑战，福建队后来居上以34比33逆转对手晋级决赛。

决赛中，由邢璠、刘畅、梁馨艺、李翠萍组成的北京队和福建队展开

最终对决。前两局结束时双方以4比4战平，北京队邢璠登场后帮助队伍以13比11取得领先。第四局，福建队老将林声登场后以15比15再次追平比分。此后四局福建队一直以微弱优势领先。第九局，杨静雯和刘畅展开最后比拼。为了追上比分，刘畅加快进攻节奏，但场上主动权一直被福建队牢牢掌握，在对攻中分差逐渐被拉开。最终，福建队以45比37战胜北京队获得冠军。赛后，杨静雯表示：“这是和队友一起努力才获得的冠军，未来几站我们也将调整状态，争取有更好的发挥。”

男子重剑团体赛共有19支队伍参赛，山东队在决赛中以45比31击败宁夏队获得冠军。（张斌）

## 全国青年女子垒球锦标赛落幕 南京队夺得冠军

**本报讯** 2025全国青年女子垒球锦标赛近日在福建连城落下帷幕。在决赛中，南京市女子垒球队2比1战胜江苏女子垒球队，夺得冠军。江苏队和广东队分获亚军和季军。

本次比赛共有北京队、江苏队、南京队、浙江队、辽宁队、四川队、广东队、陕西队8支队伍140余名运动员参赛，共进行了30场比赛。在决赛中，南京队凭借稳定的发挥，在首局上半场先失1分的情况下，在第六局下半场后发制人，连拿2分，最终以2比1战胜江苏队，夺得冠军。南京队孙可心获得优秀投手奖，费扬获得安打奖，周尚涵、周筱、费扬、于锦晨入选最佳阵容。

孙可心赛后表示，压力越大，越要拧紧一股绳。“在比赛中确实紧张，但想到整个团队的付出，我告诉自己要顶住压力，相信队友。”孙可心说，“这次夺冠经历让我真正理解了团队力量的强大。同时，我们也要感谢教练组的精心指导和支持。接下来，我

们会继续努力，为备战未来的比赛做好充分的准备。”

在季军争夺战中，广东队以4比3战胜辽宁队获得铜牌，辽宁队获得第四名。陕西、北京、四川、浙江4支队伍分列第5至8名。

在颁奖仪式上，全体运动员、教练员和技术官员集体观看了已故中国女垒杰出运动员阎芳的纪念视频，青年女垒运动员们深受感动和鼓舞。“阎芳垒球基金”由阎芳与中华全国体育基金会于2019年共同设立，为全国青年女子垒球锦标赛中表现优异的运动员给予“阎芳敢斗奖”表彰及奖金奖励，奖项包括优秀投手奖、安打奖、本垒打奖和最佳阵容奖。今年，“阎芳垒球基金”更名为“阎芳垒球发展计划”。

本次赛事由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国垒球协会、福建省体育局、福建省龙岩市人民政府主办。

（宋菲）

## 2025年中国篮球名人堂举荐活动启动

**本报讯** 2025年中国篮球名人堂举荐活动日前在京启动。今年，中国篮球名人堂入党规模为9位个人和1个集体，其中杰出运动员4人（男、女各2人）、杰出教练员1人、杰出裁判员1人、中国篮球先行者3人、优秀集体1个。

2025年中国篮球名人堂举荐工作分为提名、推举和终审三个阶段，提名工作将于7月14日开始，11月公布入党名单。

提名阶段，将有近百家篮球机构和十数位专业篮球人士组成“提名委员会”，负责运动员、教练员和集体的提名工作。“提名委员会”将提名男运动员5人、女运动员5人、教练员3人、集体1个进入推举阶段。“杰出裁

判员举荐专业委员会”负责提名裁判员2人进入推举阶段。“中国篮球先行者举荐专业委员会”负责提名中国篮球先行者3人，直接进入终审阶段。

推举阶段，运动员、教练员、裁判员和媒体人等篮球领域从业者将组成“推举委员会”，负责运动员、教练员、裁判员和优秀集体的推举工作，“推举委员会”将推举男运动员2人、女运动员3人、教练员2人、裁判员1人、集体1个进入终审阶段。

“终审委员会”负责审定当届推举名单并确定终审名单。终审名单将由中国篮球名人堂委员会审核通过，经中国篮球协会批准，确定最终2025年中国篮球名人堂入党名单。

（黄江惟）

## 国际拳联推出多领域发展计划

**本报讯** 国际拳联(IBA)日前在土耳其伊斯坦布尔宣布“IBA黄金时代”发展计划，将在包括拳击电子竞技、徒手拳击、拳击服饰装备及IBA拳击健身房等多个领域开展职业拳击新发展。

据悉，根据国际拳联主席克莱姆列夫介绍的“IBA黄金时代”发展计划，在国际拳联拳击电子竞技项目上，IBA开发了包括中国奥运会冠军邹市明、俄罗斯的贝特比耶夫等十几位世界著名拳王的模拟电子竞技对抗游戏，利用他们在世界拳击界的影响力吸引更多喜欢拳击的电子竞技青少年参与这项运动，这在目前几大世界职业拳击组织中还是首创。据该项目负责人介绍，目前国际拳联已经计划在俄罗斯莫斯科、中国北京和美国纽约等多个城市设立赛事中心，

预计很快推出。

国际拳联还将首次正式推出不佩戴拳套的IBA徒手拳击比赛。对此，国际拳联秘书长表示，国际拳联希望打造一个全新的世界范围内的职业拳击赛事，如徒手拳击世锦赛和徒手拳击国际赛，比赛形式包括世界团体锦标赛等，以吸引更多的徒手拳击爱好者参与并为他们提供一个世界舞台。

此外，曾夺得WBC(世界拳击理事会)、IBF(国际拳击联合会)、WBO(世界拳击组织)、IBO(国际拳击组织)重量级拳王金腰带的英国重量级拳手富里也在国际拳联会议上表示，他很愿意在中国的任何一座城市与中国职业拳击名将张志磊进行一场比赛。

（苏畅）